

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	число	ночь	день
	11 марта, ЧТ	-5	+1
	12 марта, ПТ	-11	-4
	13 марта, СБ	-14	-9
	14 марта, ВС	-16	-11
	15 марта, ПН	-21	-9
	16 марта, ВТ	-13	-9
	17 марта, СР	-14	-7

Образ Жизни

Издаётся с 4 декабря 2004 г. **Регион**

Еженедельная независимая газета для жителей Причумылья WWW.OBRAZ-ASINO.RU

№10 (850) 11 марта 2021 г.

ПРОГРАММА ТВ

ГОРОСКОП

СКАНВОРД

Пока коммунальщики не вывезли горы снега, их покоряют дети



Асиновцы жалуются на то, что коммунальные службы не торопятся вывозить снег с городских улиц и дворов. «Активно вывозили только накануне приезда губернатора, — считает позвонившая в редакцию Нина Иванова. — На перекрёстках такие высоченные барханы снега, что, выезжая со второстепенных улиц на Ленина, очень затруднительно убедиться в безопасности движения».

«Самый большой снежный коллапс происходит не на дорогах, а во дворах, — высказывает своё мнение Леонид Морозов. — У нас на улице АВПУ снег однажды почистили, но всю снежную массу складировали в центре двора, который превратился в аттракцион для детей: они катаются с импровизированных гор на ватрушках прямо под колёса припаркованных автомобилей. Почему после расчистки дворов снег не вывозят?» — спрашивает мужчина.

Ещё одна жалоба поступила от Валентины Александровой. Женщина считает, что снег, который нагребли на молодые деревья у магазина «Сибирь», их погубит. «Если начнут убирать, то обязательно сломают насаждения», — переживает горожанка. Также асиновцы назвали несколько улиц, где на проезжей части образовались неровности, которые могут привести к дорожно-транспортным происшествиям.

(Окончание на стр. 3).

Масленицу встречаем без народных гуляний

В этом году массового масленичного гуляния на центральной площади города не будет. Всю праздничную неделю работники культуры будут рассказывать о традициях прощания с зимой и встрече весны в онлайн-формате.

Развлекательная программа с русскими народными играми и забавами будет организована только в КТК «Сибирская усадьба Н.А.Лампсакова». Театрализованное представление «Здравствуй, Масленица!» там проводят каждый день с 9 по 13 марта. Запись по тел. 8-909-546-44-54.

Уважаемые подписчики, не упустите возможность сэкономить!

До 31 марта проводится **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА** на 2-е полугодие 2021 года

В этот период вы можете выписать газету «Образ Жизни» по прежней цене



МАГАЗИН СПЕКТР

ПРЕДЛАГАЕТ:

- САНТЕХНИКА, КАРНИЗЫ
- СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ ПВХ И МДФ
- НАСОСЫ, АВТОМОЙКИ
- ДЫМОХОДЫ, ТРУБЫ СЕНДВИЧ
- УТЕПЛИТЕЛИ, МЕТАЛЛОПРОКАТ
- КОВРОВЫЕ ДОРОЖКИ • ОБОИ
- ЛИНОЛЕУМ • ПЕНОПЛАСТ
- ТАЧКИ • ЛЮСТРЫ • ПОЛИКАРБОНАТ
- ПАРНИКИ, ПЛЕНКА, УКРЫВНОЙ

Новое поступление **КОВРОВ, ПАЛАСОВ, ДОРОЖЕК** В АССОРТИМЕНТЕ

СКИДКИ на электротовары

Мы находимся: г. Асино, ул. Гончарова, 61. Тел. 2-11-01
Работаем без выходных с 9-00 до 19-00, сб. и в. с 9-00 до 18-00

Магазин «У Бороды»
г. Асино, ул. Ленина, 57
тел. 8-913-888-45-06
с. Первомайское, ул. Гончарова, 4/8
тел. 8-952-161-55-54

АВТО ШИНЫ

ГРУЗОВОЙ ШИНОМОНТАЖ
ГРУЗОВЫЕ, С/ХОЗ. ШИНЫ
ЛИТЫЕ ДИСКИ/прокат дисков
г. Асино, ул. Мичурина, 12/1

Кадровые перестановки в ЦТДМ

Центр творчества детей и молодёжи готовится к переменам

В этом году на базе Асиновского ЦТДМ будет открыт центр цифрового образования детей «IT-CUBE». Прежние кружки и клубы сохранятся, но деятельность «IT-CUBE» будет в приоритете. Открытием центра займётся новый руководитель ЦТДМ, которым с сегодняшнего дня стала Олеся Чумакова.

Олеся Валерьевна — 1985 года рождения. Она окончила Томский государственный педагогический университет, по образованию — учитель истории. Работала в школе №1 и АТпромИС, более пяти лет была ведущим специалистом управления образования. Прежний руководитель, Алексей Михайлович Сафронов, останется работать в ЦТДМ в качестве педагога. Как пояснили в районной администрации, с открытием «IT-CUBE» кадровый состав учреждения пополнится и обновится.



Хранители истории

Сотрудники архивов 10 марта отмечают свой профессиональный праздник

Документы о создании Асиновского районного архива не сохранились, однако известно, что он действовал уже в апреле 1937 года. Об этом свидетельствовали заверительные записи заведующего райархивом в старых документах. К сожалению, подпись без расшифровки, но её можно прочитать как Решетникова. Согласно спискам работников Асиновского РИК от 1933 года, в штате значилась Решетникова Анфиса Лаврентьевна. Возможно, она и отвечала за ведомственный архив. В разные годы завархивом были Н.Копусов, Н.П.Пшеничников, А.В.Барков, Л.Я.Дёмина, Т.Т.Захарова, А.С.Санина, Е.А.Глухих, Т.М.Хромина, З.Н.Дмитриева.

В июне 1992 года в связи с массовой реорганизацией и ликвидацией предприятий и организаций на базе городского архива был создан межведомственный архив по личному составу, где хранятся списки работников, приказы, бухгалтерские документы, зарплатные ведомости и т.д. В последнее время архив стал более востребован среди школьников, студентов, исследователей, которые могут найти здесь богатый материал для своих работ. В этом им помогают документы из личных фондов граждан, подшивки районной газеты, большой фотофонд. Некоторое время хранились метрические книги церковью Ново-Кусковской волости (в 2014 году переданы в ГАТО).

Более чем восьмидесятилетняя история муниципального архива — это почти столетняя история Асиновского района. Сохраняя документальное наследие, специалисты архива прилагают максимум усилий, чтобы меньше белых пятен оставалось в истории города Асино и района. Сегодня эту работу ведут главный специалист муниципального архива Татьяна Анатольевна Дмитриева, главный специалист по личному составу Татьяна Геннадьевна Жохова и архивариус Лиана Михайловна Папина.

Лимоны и апельсины картошку не заменят

В феврале отмечен рост цен на основные продукты питания

Как отмечает Томскстат, наибольший рост цен наблюдался на картофель — 21,7%, свежие огурцы — 20%, виноград — 17,5%, свёкла — 12,8%, репчатый лук — 11,8%, морковь — 11,2%, шоколад — 8,9%, вермишель и бананы — 8,6%, свежая зелень — 7,5%, белокачанную капусту — 7,2%, чеснок — 6,4%. Подешевели в феврале отечественное пиво (6,5%), апельсины (5,6%), лимоны (5,4%). Подорожание продуктов можно проследить по стоимости набора для приготовления блинов: в феврале 2021 года она увеличилась на 10% по отношению к февралю 2020-го. Наиболее высокий рост показали куриные яйца (29,56%), сахар (53,92%), подсолнечное масло (26,3%), пшеничная мука (19,17%).

Цены на непродовольственные товары в феврале выросли в среднем на 0,4%. Услуги подорожали в среднем на 0,3%. Наибольший рост зафиксирован по таким позициям, как проезд в такси (7,9%) и установка пластиковых окон (4,6%).

ДИСТАНЦИОННЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН

В среду, 17 марта, депутат Законодательной Думы Томской области Гульнар Халыфовна КОПЫЛОВА проведёт дистанционный приём граждан по телефону 8-913-812-93-47 с 15-00 до 16-00.

Избирателям можно предварительно изложить содержание обращения и отправить его по электронной почте: pressa.milka@yandex.ru.



Появятся новые ФАПы

Благодаря региональной программе лечиться сельчанам и работать фельдшерам станет гораздо комфортней

В 2021 году 12 новых фельдшерско-акушерских пунктов появятся в Томском, Асиновском, Зырянском, Каргасокском и Шегарском районах. Новые ФАПы взамен действующих будут установлены по региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта «Здравоохранение». На их строительство из областного и федеральных бюджетов направлено 132 млн рублей. В настоящее время готовится техническая документация для заключения госконтрактов. Три ФАПа будут поставлены на территории Асиновского района в деревнях Вороно-Пашня, Моисеевка, Феоктистовка, два — в Зырянском районе в сёлах Беловодовка и Громышёвка.

Цветочная акция от сотрудников ГИБДД

В рамках ведомственного мероприятия «8 Марта — в каждый дом» сотрудники Асиновской ГИБДД и их юные помощники вручали тюльпаны женщинам-водителям и пешеходам

По сложившейся традиции в преддверии женского праздника сотрудники Асиновской Госавтоинспекции поздравляли своих землячек с праздником. В этом году к полицейским присоединились их юные помощники Настя Петрова и Рита Батаршова. Девочки входят в состав отряда ЮИД школы №1, а с недавнего времени стали участницами «Детской Академии Дорожного Движения». Они снимают и выкладывают в интернет видеоролики, в которых рассказывают о правилах поведения на дорогах и в транспортных средствах. Девочки вместе с инспекторами ДПС останавливали автомобили, за рулём которых находились женщины, проводили с ними профилактические беседы на



тему безопасного вождения, дарили цветы и поздравительные буклеты. Не остались без внимания и пешеходы: им вручали световозвращающие наклейки.

Проведённую праздничную профилактическую акцию юные «академики» засняли на видео, которое опубликовали на интернет-страницах ДК «Восток».

Чем больше прививаемся, тем меньше бодем

Заболелаемость COVID-19 в районе остаётся стабильной

На сегодняшний день двумя компонентами вакцины «Спутник V» в Асиновском районе привиты 560 человек. 1055 человек сделали первую прививку. В листе ожидания находятся всего 225 человек.

— Это мало, ведь вакцинацию в день могут пройти порядка 100 человек, а новая партия «Спутника» придёт в нашу районную больницу уже на следующей неделе. Двукратная схема введения позволяет сформировать длительный иммунитет. Опыт применения векторных вакцин (при двукратной схеме введения) показывает, что иммунитет сохраняется до 2-х лет, — говорит врач-терапевт Александр Олегович Шабельский и настоятельно рекомендует всем, кто ещё не сделал прививку, пройти процедуру вакцинации. Заявку можно оставить на сайте covidtomsk.ru, либо на портале госуслуг, либо обратившись непосредственно в поликлинику в кабинет №25, а также по тел. 2-78-94.

Напомним, что респираторный госпиталь в Асине свернул свою работу, поэтому пациентов с отягощённым течением болезни теперь отправляют в томские больницы. На сегодня там проходят лечение 20 асиновцев. В нашем стационаре находятся 2 пациента, 34 человека лечатся на дому.

История с «Челбаком» имеет продолжение

После вмешательства природоохранной прокуратуры были скорректированы положения лесохозяйственного регламента Асиновского лесничества

Мы писали о том, что природоохранная прокуратура через суд исключила памятник природы «Челбак» из границ участка для заготовки древесины. Оказалось, на этом санкции не закончились. Прокуратурой была проведена проверка режима использования всех особо охраняемых природных территорий регионального значения, имеющих в границах Асиновского лесничества. Всего их пять на общей площади более 37 тыс. гектаров. Это государственный зоологический заказник «Мало-

юксинский», созданный для восстановления численности редких и исчезающих видов животных, памятники природы «Лиственичное урочище», «Болотное урочище «Челбак», «Болото Ишколь», «Тунгусский камень», которые обеспечивают сохранение уникального природного ландшафта. Установленный областной администрацией режим использования указанных территорий предусматривает ограничения, связанные с рубкой лесных насаждений, заготовкой недревесных лес-

ных ресурсов в промышленных целях. Вместе с тем прокурорская проверка показала, что утверждённый департаментом лесного хозяйства Томской области лесохозяйственный регламент Асиновского лесничества указывает на ограничения в полной мере не учитывает. По протесту томского межрайонного природоохранного прокурора в лесохозяйственный регламент внесены необходимые изменения, в том числе скорректирован картографический материал.

Прокуратура обнаружила нарушения

Завершена проверка по факту пожара в колонии строгого режима

Проверка Томской прокуратуры по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях была инициирована после пожара, случившегося 20 января 2021 года на территории исправительной колонии №2 в городе Асино. В результате возгорания на втором этаже склада была уничтожена огнём швейная продукция, повреждены предметы хозяйственного назначения, внутренняя отделка здания. Сотрудники администрации исправительного учреждения и осуждённые не пострадали.

Проверка показала, что в швейном цехе и складских помещениях автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией находятся в нерабочем состоянии, огнезащитная обработка строительных конструкций не проведена. В связи с этим начальнику Управления федеральной службы исполнения наказаний по Томской области было внесено представление, по результатам рассмотрения которого 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности. Исправительному учреждению выделены денежные средства для устранения нарушений.

Нужно ускоряться с вывозкой снега

■ Екатерина КОРЗИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

На все эти вопросы и претензии мы попросили ответить заместителя главы Асиновского городского поселения Светлану Георгиевну ГАССЕЛЬБАХ.



— За декабрь, январь и февраль с городских дорог вывезли 3 тысячи 202 тонны снега, со дворов — почти 1 тысячу тонн. В КамАЗ входит 5,5 тонны снега, поэтому нетрудно подсчитать, что объём вывезенного снега реально большой, — приводит цифры Светлана Георгиевна. — При этом надо учесть, что основная нагрузка пришлась на февраль. Снегоуборочная техника работает на улицах города ежедневно, даже в праздничные и выходные дни. В то же время нужно признать, что ситуация с вывозом снега далека от идеала. На дворе уже март, а мы продолжаем разгребать последствия февральских снегопадов. Количество осадков в последнем зимнем месяце превысило норму в два раза. Вывезти весь этот снег просто нереально.

Светлана Георгиевна согласна с тем, что в этом году хуже идёт очистка дворовых территорий. Если в прошлом сезоне к 10 марта было очищено

от снега порядка 80% дворов и в конце марта эту работу завершили микрорайоном Лесозавод, то нынче коммунальщики сильно отстают от графика: из 216 дворов очищены только 38.

— Часть техники приходилось перебрасывать на расчистку проездов, съездов и на борьбу со снежными накатами, — объясняет С.Г. Гассельбах. — Их действительно в этом году много, и они доставляют значительные неудобства автомобилистам. Причиной этому стали резкие перепады температур. В один день — чуть ли не ноль градусов, а на следующий — минус 10. Выпавший снег очень быстро спрессовывается. Вчера в администрации провели совещание с подрядчиком, МУП «Спецавтохозяйство», и поставили перед ним задачу ускорить темпы по расчистке дворов и дворовых проездов, вывозу снега. То есть на ближайшие несколько недель приоритетной задачей будет уборка снега с придомовых территорий и межквартальных проездов. Обращаюсь к горожанам с просьбой парковать в других местах автомобили на время работы техники.

Что касается засыпанных снегом насаждений в районе универсама «Сибирь», то Светлана Георгиевна успокоила: «Убирать снег не будем, а будем рыхлить, чтобы быстрее таял и не создавалась ледяная корка. Молодые дубы не очень морозостойчивые, поэтому снег для них как шуба. Клёну нужно большое количество воды, и она не будет весной лишней».



Огромные снежные завалы вдоль дороги и на перекрестках мешают обзору автомобилистов и пешеходов.



Уборка снега идёт во дворах домов по улице Чапаева.

Война с канализацией

Платить за откачку стоков из общего колодца пенсионерке из села Ново-Кусково приходится не только за себя, но ещё за две семьи

■ Екатерина КОРЗИК

Чёрная дыра

Те, кто хоть раз пережил канализационный потоп, сделают всё, чтобы этот ужас больше не повторился. В случае с Ниной Александровной Лещёвой это «всё» заключается в своевременном вызове ассенизационной машины и оплате услуги по откачке стоков. Несмотря на то, что живёт пожилая женщина одна и водой пользуется крайне экономно, платить ей приходится раз в месяц, а то и чаще, хотя резервуар довольно большой — на три куба. Почему же так быстро он заполняется?

Оказывается, колодец предназначен не для одной, а для трёх квартир, находящихся в двух двухквартирных, но рассчитывается только пенсионерка, а соседи нагло сели ей на шею. Они знают, что в случае переполнения бочки нечистоты прежде всего затопят ванную Лещёвой, так что она волей-неволей вынуждена упреждать такую ситуацию.

— В начале февраля и начале марта я заплатила за откачку 1600 рублей. Пройдёт ещё три недели, и я вновь выложу 800 рублей, — жалуется Нина Александровна.

Своей бедой она поделилась не только со мной, но и с депутатом облдумы О.В. Громовым, поэтому в Ново-Кусково мы отправились вместе. Уже на месте к нам присоединился глава поселения А.В. Карпенко, так что в



Нина Александровна Лещёва была вынуждена обратиться за помощью к газете и власти.

гости к ветерану труда наведалься целая делегация.

Обидели заслуженного ветерана

Большую благоустроенную квартиру в двухквартирном доме на улице Береговой семье Лещёвых в семидесятые годы предоставил совхоз «Комсомолец». Первые несколько лет после переезда из Успенки в Ново-Кусково молодая семья жила в многоквартирном доме, а потом за добросовестный труд совхозному агроному Лещёву и его супруге, возглавившей животноводческий комплекс, директор совхоза А.В. Филиппов предложил перебраться в новостройку. Алек-

сандр и Нина Лещёвы, имевшие к тому времени троих сыновей, были очень рады. Дом стоял в стороне от шумной улицы, квартира была большой, светлая, со всеми удобствами. Имелся земельный участок, где можно было разбить огород и возвести надворные постройки. Вместе с родственниками быстро довели новостройку до ума и счастливо зажили.

Когда живёшь в комфортных условиях, тогда и работаешь с полной отдачей. О трудовых достижениях заведующей фермой часто писали в газетах. Прочитав пару отрывков из «Причудливой правды» за разные годы. «...С появлением Нины Александровны Лещёвой, кото-

рая работает заведующей нашей фермой совсем недавно, всё пошло по-другому. Сейчас мы надаиваем от коровы 8,2 кг молока, что выше прошлогоднего на 800 граммов, а летом довели надои до 11 и более килограммов...» «По итогам зимовки 1985 — 1986 года наш совхоз «Комсомолец» признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, и в этом большая заслуга нашего коллектива и Н.А. Лещёвой...»

У Нины Александровны много трудовых наград, самая значимая из них — орден «Знак Почёта». Она представляла Томскую область на съезде профсоюзом, на ВДНХ, дважды избиралась депутатом областного Совета, часто награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования», имеет медаль «Ветеран труда». И вот ведь как получается: на старости лет такого заслуженного человека обидели!

За себя и за того парня

Канализационная проблема началась много лет назад, когда из коммунальной платёжки исчезла строка «Водоотведение».

— Сельской администрации, видимо, ни к чему были долги населения, и депутатам сельского Совета было предложено убрать водоотведение из перечня услуг МУП «Ново-Кусковское ЖКХ» для жителей домов с нашей улицы, — вспоминает Нина Александровна события 2014 года. — С тех пор откачку содержимого канализационной бочки, рассчитанной на 4 квартиры, приходилось заказывать в частном порядке либо мне, либо Нине Фёдоровне Петровых. Один месяц она машину выпишет, второй — я, и вот так попеременно тянули лямку. В конце концов она сделала себе от-

дельное водоотведение, а я осталась один на один со своей бедой — нерадивыми соседями.

«Нерадивые» соседи — это проживающая за стенкой у Лещёвой Елена Чепурнова с четырьмя детьми и сожителем Максимом Мягковым и большая семья Акимовых из соседнего дома. Нина Александровна уже не видит смысла в том, чтобы призывать их к совести, потому как не раз это делала. Она предлагает вернуть в платёжку водоотведение, чтобы коммунальщики могли через суд обязать должников платить. Однако, по словам главы поселения А.В. Карпенко, работа предприятий жилищно-коммунального хозяйства теперь не регулируется органами местного самоуправления.

— Перечень комуслуг устанавливается департаментом ЖКХ, а их стоимость — департаментом тарифного регулирования, — объясняет Андрей Владимирович. — На сегодняшний день услуга по откачке канализационных вод с территории частного сектора вообще не входит в перечень обязательных услуг нашего предприятия. Собственники могут заключить с МУПом договор, и оно будет оказывать услугу на коммерческой основе, высылая платёжки с разбитыми суммами. Но вряд ли соседи Нины Александровны на это пойдут. Зачем, когда удобно жить за чужой счёт...

После продолжительной беседы все стороны сошлись во мнении, что единственным выходом из ситуации будет строительство отдельного колодца для квартиры Н.А. Лещёвой. Андрей Владимирович прикинул, что такая услуга обойдётся в 20 — 25 тысяч рублей. Для пенсионерки это деньги немалые. Часть суммы пообещал выделить О.В. Громоу. Глава, в свою очередь, подыщет надёжную компанию для проведения работ. Ну а соседи Нины Александровны пусть наконец почувствуют, чем вся эта история пахнет.



Лучший в Сибири

Наш земляк Александр Груничев стал победителем первенства Сибирского федерального округа по боксу

Об успехах асиновского боксёра с тех пор, когда он был ещё учеником ДЮСШ-1, наша газета рассказывала многократно. Под руководством тренера Геннадия Константиновича Беляева он уверенно шёл к победам в спорте и к своей мечте — стать студентом Новосибирского училища олимпийского резерва. Сейчас уже учится на втором курсе и активно выступает в составе сборной Новосибирской области в соревнованиях различного уровня. В начале марта Александр принял участие в первенстве Сибирского федерального округа. Участников мероприятия встречал Барнаул, куда съехались 122 спортсмена со всей Сибири.

Саша выступал среди юниоров в весовой категории до 81 килограмма, в которой было заявлено семь спортсменов. Он провёл три боя, закончив их с явным преимуществом. Соперниками нашего земляка стали боксёры из Кемерово, Барнаула и Иркутска. Своей победой Александр Груничев завоевал путёвку на первенство России, которое тоже пройдёт в Барнауле в мае этого года.



Команда в составе Кирилла Ширенина, Романа Полещука, Владимира Малышева и Егора Новикова завоевала «бронзу» в комбинированной эстафете 4х100 метров. На фото — с педагогом В.Б.Никитиным.

Фестиваль ГТО собрал школьников

По итогам соревнований сформируется команда, которая примет участие в региональном этапе

26 февраля в спорткомплексе «Юность» прошёл муниципальный этап зимнего Всероссийского фестиваля спортивного комплекса ГТО среди школьников 3 — 5 возрастных ступеней. В нём приняли участие 108 ребят от 11 до 17 лет из всех городских и сельских школ — всего 11 команд.

Школьники выполняли стандартные задания: бег на дистанции 60, 2000 и 3000 метров, прыжок в длину с места, отжимания (девочки), подтягивания (мальчики), упражнения на пресс. Так как это зимний фестиваль, то в зачёт шли результаты участия в различных соревнованиях по лыжным гонкам.

В итоге в число победителей вошли Дмитрий Калиманов и Антон Травников (школа №4), Ксения Нечаева и Всеволод Семёнов (гимназия №2), Екатерина Кирсанова (школа №1), Диана Мороз (школа №5), Михаил Нагаев и Татьяна Нургулиева (Ягодное), Саша Коркин и Карина Астафьева (Больше-Дорохово), Михаил Прудников (Ново-Кусово).

Вторые результаты показали Семён Черкашин, Никита Ряпу-



сов, Елена Матвеева, Александр Никитин (школа №4), Ирина Ермолина (школа №5), Варвара Сусолина (школа №1), Александр Андросов и Кристина Хаустова (Батурино), Ангелина Стельмах и Ева Дорохова (Ягодное), Кирилл Фролов и Сергей Чернов (Больше-Дорохово). Третьи места заняли Матвей Хурторненко и Алёна Платова (школа №5), Павел Киегечев и Полина Кошелева (гимназия №2), Вячеслав Мордашов (школа №1), Али Гусаров (Ягодное),

Надежда Сейвальд (Батурино), Артём Минаев и Артём Чмиль (Новиковка), Егор Пьянков (Минаевка), Настя Школьник (Больше-Дорохово).

По итогам этого муниципального этапа тренеры ДЮСШ-1 сформируют команду, в состав которой войдут и победители, и призёры. Сборная будет представлять Асиновский район на третьем региональном этапе зимнего фестиваля комплекса ГТО, который пройдёт в Томске 13 и 14 марта.

Кубок главы города увезли шегарцы

27 февраля проходили соревнования по хоккею на кубок главы города Асино

Принимали участие в открытом чемпионате три команды: из Асино, Зырянки и Мельникова. Свою встречу с зырянцами наши спортсмены 2006 — 2007 годов рождения провели хорошо, обыграв соперников со счётом 7:1. А вот шегарцы противостояли асиновцам куда более слаженно и профессионально. В итоге в их ворота залетело 3 шайбы, а в наши — 5. По итогам всех встреч переходящий кубок, который вручил команде победителей глава городского поселения Андрей Костенков, уехал в Шегарский район. Лучшим игроком турнира был назван Александр Никитин, лучшим вратарём — Артём Окушко.



Асиновская команда «Легион» боролась за кубок с полной отдачей, но не смогла победить шегарцев.

Вернулись с медалями и разрядами

В начале марта команда пловцов из ДЮСШ-2 приняла участие в первенстве Томской области

Чемпионат проходил в Центре водных видов спорта «Звёздный». На мероприятие съехались спортсмены со всей Томской области. Наш район представляли 25 человек в возрасте от 11 до 16 лет. За три соревновательных дня наши ребята приняли участие в пятидесяти заплывах и в двух эстафетах. Команда в составе Романа Полещука, Владимира Малышева, Кирилла Ширенина и Егора Новикова завоевала «бронзу» в комбинированной эстафете 4х100 метров.

Несколько пловцов ДЮСШ-2 выполнили нормативы новых разрядов: Кирилл Ширенин (тренер А.В.Нестерова) — 2-го взрослого, Роман Полещук (тренер А.В.Нестерова), Владимир Малышев и Маргарита Павловская (тренер В.Б.Никитин), Дмитрий Черкашин и Леонид Чернышов (тренер О.А.Федотова) — 3-го взрослого.

Многоборье на снегу

На лыжной базе прошло открытое лично-командное первенство района по полиатлону среди образовательных учреждений

В состязаниях приняли участие более 60 спортсменов из городских и сельских школ, а также ребята из Зырянского района. Итоги соревнований подводились с учётом результатов по трём испытаниям: стрельбе, подтягиванию и лыжным гонкам (2 или 3 километра в зависимости от возраста участника).

В личном первенстве победу одержали Андрей Зайченко (ДЮСШ-2), Елизавета Панова, Дмитрий Князев и Анастасия Обедина (Батурино). Вторые места заняли Никита Жигулин (ДЮСШ-2), Маргарита Непомнящая, Владислав Криволапов (Батурино), третьи — Павел Кисляченко (Батурино) и Елена Матвеева (школа №4).

Места между городскими и сельскими образовательными учреждениями разделились следующим образом: лидерами стали батуринцы и ученики школы №4, вторые результаты — у школ №5 и села Ягодного, третьи — у гимназии и Минаевской школы.

Испытания марафоном

Тренер ДЮСШ-2 Виталий Владимиров и его воспитанники выступили на первом лыжном марафоне «Кузбасс-ски»

Соревнования прошли в Кемерово в рамках престижной всероссийской серии лыжных марафонов Russia Lopret. Первый марафон «Кузбасс-ски» был посвящён 300-летию Кемеровской области. В нём приняли участие около 350 спортсменов из 18 регионов страны.

Самые маленькие участники стартовали в «Марше малышей» и преодолевали на лыжах 600 метров. На финише они все получили медали с цифрой 1, независимо от времени прохождения дистанции. В их числе была наша землячка пятилетняя Василиса Владимировна. Девятилетняя Валерия Владимировна на дистанции 1,5 километра стала шестой. Её ровесник Дмитрий Астафьев прошёл 3 километра и финишировал вторым, а Кирилл Астафьев на этой же дистанции занял третье место.

Из-за морозной погоды дистанция, на которой выступал сам тренер, была сокращена с 50 до 30 километров. Виталий Владимиров пришёл шестым.

Все участники получили оригинальные медали, а победители и призёры — грамоты и статуэтки.

Стихи и музыка живут в её душе

«Когда не пишу стихи я, внутри меня страшно и пусто. Значит, я — просто тело без сути, света и чувства», — признаётся в своём стихотворении Оксана Малушко

■ Ольга КУЗЬМИНА

Оксана знакома мне по поэтическому клубу «Вдохновение» при центральной библиотеке, которым я руководила в 90-х. Будучи студенткой факультета иностранных языков Томского пединститута, девушка, приезжая домой на каникулы, приносила туда свои поражающие трепетностью и романтичностью стихи. И вот спустя почти 30 лет мы снова встретились. Чай — мне, кофе — хозяйке дома, и мы говорим о поэзии и о том, что она значит для женщины с необычным видением мира.

Свои лирические строки Оксана в юности писала под псевдонимом Ростова. Это в честь города, неподалёку от которого родился её отец и где по сей день у семьи Малушко много родни. Оксана с детства жила гармонией стихов и музыки. Талантливая девочка, ученица преподавателя ДШИ по классу фортепиано Валентины Владимировны Тюпиной, завоевывала награды на конкурсах, давала сольные концерты, рано начала создавать собственные музыкально-поэтические произведения. О её успехах свидетельствуют многочисленные грамоты, которые до сих пор бережно хранятся в весьма солидной по толщине папке.



В выпускном классе Оксана видела свою дальнейшую жизнь либо в музыке, либо в журналистике, но мама убедилась пойти на иняз. После института работала преподавателем английского языка в одной из школ Том-

ска, потом перешла в аграрный колледж и поняла, что студенческая среда даёт больше возможностей проявить свою творческую натуру. Вернувшись в родной город, куда её неудержимо тянуло, успела поработать в филиале ТГАСУ до

его закрытия, теперь уже несколько лет преподаёт и одновременно воплощает свои творческие замыслы в Асиновском техникуме промышленной индустрии и сервиса, являясь куратором флагманской программы «Творчество». Под её руководством ребята активно участвуют в культурной жизни техникума, из года в год успешно выступают на областном фестивале «Студенческая весна». Отличились и на региональном конкурсе молодых исполнителей песен на иностранных языках «CHRISTMAS STAR».

Сама Оксана по-прежнему с удовольствием играет на фортепиано, аккомпанирует солистам. Вместе с асиновским музыкантом и певцом Евгением Ивановым написала песню, посвящённую родной асиновской земле. Не расстанется Оксана Малушко и с поэзией. В её стихах — воспоминания о прошлом, размышления о слагаемых человеческого счастья и, конечно, преданность своей родине. Она очень любит сибирскую природу, интересуется историей своего края. Вместе с коллегами-сподвижниками и студентами в рамках научно-исследовательской работы каждое лето отправляется в экологические экспедиции и походы по таёжным и болотистым местам Причулымья.

Оксана Александровна говорит, что сейчас ей хочется больше писать не о том, что в душе, а о том прекрасном, что нас окружает. В этом убеждаешься, когда читаешь такие строки:

Немногословная и быстрая
Сквозь чащу леса вдоль песков
Петляет лентой серебристой
Река меж сёл и городов.
На берегах её задумчивых
Тайги сибирской красота.
Водой то тёплой, то колючею
Оберегается она.
Берёзок ветви томно-радостны,
Упрямятву сосен — до небес,
Изгиб реки встречает пафосно
Надменных елей статный лес.
Травой густой и шелковистой
Прикрыт какой-то тайный грот,
И зоркий коршун с пересвистами
Туда отлеживает вход.

Ностальгия

Среди сосен городского сада
Затерялась летняя эстрада:
Трепетно-тревожные останки —
Сцена и окрашенные лавки.
Предвещая холодность и колкость,
Моросила дождиком неловкость,
И бродило воздухом осенним
В перерывах глупость-вдохновеенье.
Кто сидел на лавочках-фантамах,
Растворяясь в мыслях невесомых,
Вслушиваясь в звуки сказки-песни
Времени, застывшего на месте?
Вопреки нелепым разногласьям
Я начну в цветное серость красить.
И вернёт того, кого мне надо,
Летняя забытая эстрада.

Угоняю в прошлое плохое,
В тридевять земель за сине море,
Грусть-кручину — под тяжёлый камень,
Злые наговоры — в жаркий пламень.

Шлейф тревог дождём весенним смою,
Горечь слов — колодезной водою,
Ложь дорог неверных обрываю,
След сомнений снегом заматаю.

Светлый день и свет твоих желаний
Ясной летней зорькой зажигаю,
Тёплым южным ветром обогрею,
Счастье есть. Я знаю это, верю.

Какая странная весна —
Абстрактной живописи проба,
И мы раскрашиваем оба
Мир в сумасшедшие тона.

Небрежность фразы — кисти взмах,
Смятенные чувства смешали краски
Отрывисто и без опаски
Со странной горечью в словах.

В их гневе пламенеет нежность,
И глаз безумство — чудный шарм,
И буйство ветра безутешность,
И шум весеннего дождя.

И страстное желанье жизни
В противоречье с прозой дней
Пронзают запах липких листьев
С прошлых вековых тополей.

Запечатлённая пора —
Возможность призрачного чуда,
Возникшая из ниоткуда.
Какая хрупкая игра!

В тот город крошечный,
Далёкий, как мечта,
Как детства беззаботного веселье,
Летят мои посланники-года,
Мне возвращая вдумчивость взросленья.

Там словно всё из книг:
Нельзя вдохнуть слова,
Нельзя потрогать давние предметы.
Как я была жестоко не права,
Смеясь нравоучительным советам!

Я помню звук весны:
Разлитых луж зонты,
И на подошвах почек топлиных
Прилипшая коричневость смолы,
Народ суетный в зеркалах витринных.

Пьянящий ветра бег,
Разнёсший наугад
С завода запах сладкий древесины,
И у столовой в центре нарасхват
Горячих смачных беляшей корзина...

Как много черт ещё
Я помню до сих пор
Той давней стороны, канувшей в Лету.
Вдруг на базаре выросший шатёр
И рокот из него мотоциклетный,

А во дворе — потоп,
И манит глубина
Мальчишечью морскую эскадрилью,
Зачерпнутая сапогом вода
Заставит всех домой бежать кадрилию.

Смешно смотреть в окно
В час, охвативший лень.
Увидишь всех, кого встречал на меду,
Бабульки у подъезда целый день
Наматывают языками сплетни.

Вот время подошло.
Хлебнув горячий чай,
Несётся снова детство по бордюрам,
Стараясь не забрызгать невзначай
Зануды взрослой юбку из велюра.

Ушам созвучен гимн!
Мажорный септаккорд,
Этюд трель и «Бабочки» порханье
Взбиваю вдохновенно в чудный торт
Весеннего влюблённого признанья...

Предмет любви всегда не тот?
Зачем напрасно умиляться,
Что толку продолжать полёт,
Коль скоро надо приземляться?
Всегда восторженный порыв
Рождает разочарованье.
Не лучше ль, наши чувства скрыв,
Пример взять самообладанья?
Когда любимый твой герой
Уже не в рыцарских доспехах,
Не нужно долго быть слепой,
Ведь суть не есть в любви утех.
И наполняет наш багаж
Отнюдь не столь приятный опыт —
Себя спасаем мы от краж
И прячемся в подземных гротах,
Живём по принципу крота.
А как же хочется наружу!
Предмет любви ищущий всегда:
Какой ни есть, он греет душу.

Давай вместе что-то придумаем:
Разбросаем алмазы по небу,
Разгадаем все тайны мира,
Раздадим всем нищим по хлебу,
Раздобудем древние клады,
Тех, кто в Лету канул, разыщем
И в сердца свои вложим премудрость
Соломоновой книги притчей.
Мы нанижем на нить весь бисер,
Вкус познаем каждого яблока,
Сладкой сделаем горечь полыни,
Боль и зло заколотим наглухо,
Посидим вечером на ветке,
Все рассветы с тобой повстречаем,
Журавлей и синиц отпустим,
Но одну — для себя — оставим!
Давай вместе такое вычудим?
Вижу я — ты слишком взволнован.
Думал, легче прожить на свете,
Когда Господом поцелован?

Сердцем поймёшь
И с гордостью скажешь:
Краше Сибири-матушки нет.
Ласково-нежно стройные ели,
Радуясь встрече, машут мне вслед.

Ты закалён в морозах трескучих,
Топью болот, чащобой лесов,
Край мой сибирский, край мой могучий,
Гордость и слава сибиряков.

Край мой таёжный,
Край мой кедровый,
Газом и нефтью, лесом богат.
Каждого гостя хлебом и солью
Щедро и просто встретить ты рад.

Звоним церковным город старинный
Вновь обогреет душу мою.
Край мой сибирский, край мой любимый,
Я тебе верность в сердце храню!



Рэпер Косма (Владислав Кузьмич) зачитал несколько новых текстов своих рэп-композиций.

Читали вместе, читали вслух

Во многих библиотеках ЦБС прошли мероприятия в рамках Всемирного дня чтения вслух, который отмечают в первую среду марта

Участники юнкорского объединения, которое действует на базе БЭЦ, собрались в детской библиотеке, чтобы прочесть вслух рассказ-быль современной писательницы Ольги Бугримовой «Материнский подвиг». К ним присоединился известный среди асиновских подростков рэпер Косма (ученик школы №4 Владислав Кузьмич), зачитавший несколько новых текстов своих рэп-композиций.

Мероприятие, которое дистанционно провели сотрудники Томской областной детско-юношеской библиотеки, было посвящено А.П.Чехову, в 1890 году посетившему город Томск. Оно объединило широкую аудиторию. К трансляции присоединились и читатели библиотеки-филиала №2, сёл Ново-Кусково, Батурино. В детской библиотеке слушателями были приехавшие из Ягодного школьники и учителя, а также юнкоры. Участники мероприятия узнали о том, какое впечатление произвёл на писателя Томск и какие отзывы о городе сохранились в его путевых заметках.

Онлайн-гостем чтений стала председатель Законодательной Думы Томской области Оксана Козловская. Оксана Витальевна прочла чеховский рассказ «Мальчишки», после чего перешла к диалогу со слушателями и ответила на их вопросы. Ребят интересовало многое: её любимые книги, домашняя библиотека, поэты и писатели, чьё творчество помогает в жизни. Один из школьников поинтересовался, какую книгу написала бы Оксана Витальевна. Та без раздумий ответила: «Об истории своей семьи».

Конкурсанты фраков не носят

В АТпромИС прошёл цикл мероприятий по патриотической тематике. Особый интерес вызвал конкурс «Мистер Студенчество», который в последние годы приобрёл большую популярность в студенческой среде

■ Людмила УЛАНОВА

Подготовка к конкурсу начинается задолго до дня его проведения. Вначале проходит отбор участников. Те ребята, которые преодолевают этот этап, приступают к процессу репетиций и тренировок, чтобы достойно выступить в финале. Как повелось, никто из конкурсанта в смокингах или фраках на сцену не выходит. Нашим «мистерам» к лицу гимнастёрки — форменная одежда героических защитников Отечества.

В этом году в программе конкурса случилось одно приятное дополнение. После приветственного слова директора Владимира Николаевича Репина, который пожелал всем парням доказать, что защита нашего Отечества будет в надёжных руках, на сцену вышел Борис Александрович Бугаенко, руководитель Томского регионального отделения ВДЮОД «Школа безопасности», и объявил о вручении диплома первой степени Евгению Иванову за победу в открытом Международном конкурсе вокального искусства «Наш безопасный мир. Голос безопасности». Студенческая аудитория с восторгом отреагировала на эту новость, потому что ребята любят и ценят исполнительское мастерство Евгения Анатольевича, руководителя вокального коллектива АТпромИС «Камертон».

Заявить о себе решили семеро смелых. Каждому конкурсанту предоставлялась возможность завоевать симпатии жюри и зрителей, используя различные формы презентаций, рассказать о личных качествах, проявить творческий потенциал, а также показать навыки владения основами начальной военной подготовки.

В первом испытании, «Визитная карточка», многие не смогли ярко представить личные качества, успехи в учёбе и увлечения. Отличились двое: третьекурсник Владислав Левчук, будущий специалист по техническому обслуживанию и ремонту автомобильного транспорта, и Денис Васильев, студент 4 курса, который осваивает профессию «повар, кондитер». Владислав продемонстрировал интересный видеоролик, рассказал о своём активном участии в жизни техникума и юнармейском движении. Денис вышел на сцену в роли Яшки-артиллериста в паре с одноклассницей Екатериной Маметьевой. Они подготовили театрализованную миниатюру по мотивам фильма «Свадьба в Малиновке», стихи для которой написала Наталья Срек, руководитель музейного комплекса техникума.



▲ Тройка победителей: Владимир Истигечев, Денис Васильев и Владислав Левчук.

Егор Исаев за сборкой и разборкой автомата.

Жюри и зрители смогли убедиться, что Денис любит свою будущую профессию, увлечён общественными делами и дорожит товарищами.

Творческий конкурс оказался более удачным, все конкурсанты смогли преодолеть скованность и показать свой номер. Второкурсник Владимир Истигечев, будущий машинист дорожных и строительных машин, представил театрализованную сценку о том, как призывали новобранцев в армию. Денис Васильев вместе с братом Иваном и друзьями Денисом Подкорытовым и Анатолием Шепелевым разыграли одноактную пьесу, действие которой происходит в штабной землянке. Третьекурсник Владислав Левчук выступил с хореографическим номером. Ему помогала группа поддержки. Действо развивалось как реальная картина: на перроне перед отправкой эшелона на фронт солдаты и девушки танцуют вальс под душевную мелодию песни «Ах, эти тучи в голубом». Сидевшие в зале эмоционально отзывались на эту сцену и стали подпевать. Другие конкурсанты свои творческие способности представили как чтецы. Номера получили невысокие оценки, потому что поэзию и прозу ребята читали с листа.



Заключительным испытанием стал этап, когда нужно было показать практические навыки начальной военной подготовки. Заданий было три: собрать и разобрать автомат, сделать перевязку раненому в голову, надеть и снять костюм химзащиты. За действиями конкурсанта наблюдали эксперты. Как потом признавались ребята, их присутствие вызвало волнение, которое трудно было преодолеть. У одних детали автомата выпадали из рук. У других то пакет с бинтами не раскрывался, то бинт разматывался на всю длину. Самая большая морока была с костюмом химзащиты, имеющим много различных функциональных ремешков и застёжек.

С медицинской частью конкурса удалось успешно справиться первокурснику Евгению Шевченко, будущему электро-



Евгений Шевченко с ловкостью медбрата оказал раненому первую медицинскую помощь.

монтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Третьекурсник Евгений Назаров, будущий специалист по техническому обслуживанию и ремонту автомобильного транспорта, и второкурсник Егор Исаев, будущий автомеханик, удачно показали свои навыки в обращении с автоматом.

Все конкурсные этапы прошёл первокурсник Дмитрий Буксман, обучающийся по специальности «право и организация социального обеспечения». Он не получил высоких баллов, но приобрёл бесценный опыт.

Объявление результатов, вручение дипломов и наградных сертификатов стало самым волнующим моментом для конкурсанта и групп поддержки. Победителями были названы Денис Васильев, Владислав Левчук и Владимир Истигечев.

Когда праздничный финальный шум утих, Денис поделился впечатлениями о проведённом мероприятии: «Результаты были ожидаемые. Ещё на этапе подготовки мы понимали, кто на что способен. Творческие номера — это мой конёк! Готовиться к конкурсу мне помогли товарищи и семья. У других конкурсанта были свои преимущества. Я рад за всех! Победила дружба».

Самый строгий пост

Великий пост, предшествующий празднику Светлого Христова Воскресения, в 2021 году будет длиться с 15 марта по 1 мая

Предваряет Великий пост сырная седмица или масленица. В эту неделю верующие отказываются от мяса, что помогает им постепенно входить в постную диету. Сам пост состоит из двух периодов — святая сорокостница и затем страстная седмица. Святая сорокостница — дни, когда мы идём на встречу Богу. Через ограничение в пище, молитву и покаяние в грехах мы постепенно приближаем себя к встрече с Христом Воскресшим. Страстная седмица — дни, когда Сам Христос идёт к нам через последние проповеди, Тайную Вечерю, Голгофу и Воскресение. Так вместе с Богом мы встречаем самый главный христианский праздник — Пасху.

Самыми строгими неделями поста считаются первая и страстная седмица. Усердные христиане в эти дни порой даже не вкушают ничего сытнее кусочка хлеба и воды. Но этот подвиг под силу далеко не всем. К еде во время поста нужно подходить разумно. Опирайтесь на собственные силы, здоровье и благословение священника.

Пост — не диета. Цель Великого поста — не в запрете на творог или колбасу, а в покаянии. Во время Великого поста творим хоть краткую, но регулярную молитву. Боремся с грехами: из всех повторяющихся прегрешений выберите самое маленькое и попробуйте его победить. Например, не обсуждайте с близким другом (подругой) третьи лица, не употребляйте в разговоре бранные слова. Творите добрые дела. Радуйтесь красоте Божьего мира, дарам и талантам, которыми наделены люди, проявлениям любви, сострадания, милосердия.

Пост перед Пасхой — самый длинный и самый строгий. Тем не менее не всем по силам соблюдать предписания со



всей строгостью. Пост не должен быть во вред здоровью и в ущерб важным делам. Так, например, учащимся благословляется есть в Великий пост рыбу для поддержания работы мозга.

Если же человек здоров и готов соблюдать пост в полной мере, то питается он по следующей схеме.

15 марта (понедельник) — высшая степень строгости Поста, то есть полное воздержание от пищи.

Далее: понедельник, среда, пятница — сухоядение (употребление неварёной пищи растительного происхождения: хлеб, вода, сырые фрукты и овощи, сухофрукты, орехи, мёд);

вторник, четверг — горячая постная еда без добавления масла (каши, супы, тушёные овощи, грибы);

суббота, воскресенье — горячая пища (каши, супы, тушёные овощи, грибы) с добавлением растительного масла.

Рыба для подкрепления сил разрешена в два праздничных дня — в **Благовещение**, которое отмечается 7 апреля, и в **Вербное воскресенье**, за неделю до Пасхи. В этом году оно придёт на 25 апреля.

Накануне, 24 апреля, в **Лазареву субботу**, на столе у постящихся может появиться рыбная икра.

Поможем своему иммунитету

1. Начинать надо с воды. Увлажнённые слизистые — это первый барьер на пути вируса. Пить воду следует из расчёта 30 — 40 мл на кг веса (приблизительно 2 литра в сутки). Вода должна быть комнатной температуры либо тёплой.

2. Второй важный момент — здоровье кишечной микрофлоры. 80% нашего иммунитета — в кишечнике. А значит, надо есть клетчатку. Это отруби, зерновые, каши, овощи.

3. Также для кишечника важны про- и пребиотики. Это любые кисломолочные продукты.

4. Для здоровья клеточных мембран — Омега-3. А значит, в рационе должна быть мелкая жирная северная рыба, в первую очередь — сельдь, скумбрия.

5. Витамин Д — самый иммуномодулирующий витамин. Можно пить его в препаратах или добавках.

6. Жиры, например, сливочное масло. Мельчайшие структурные компоненты лёгких, где и происходит газообмен, изнутри покрыты специальным веществом — сурфактантом. Оно поддерживает альвеолы в форме пузырьков и не даёт им «схлопнуться» на выдохе. А также ускоряет попадание кислорода из альвеол в кровь.

Сурфактант состоит на 90% из жиров, на 10% — из белков и углеводов. Мало жиров в рационе — в лёгких будет мало сурфактанта. Кислород будет усваиваться плохо, и даже самый свежий воздух не спасёт от гипоксии. Теперь понятно, почему в народной медицине туберкулёз и другие лёгочные болезни лечат жирным молоком или топлёным маслом. Эти продукты не убивают бактерии, но восстанавливают слой сурфактанта и снимают симптомы гипоксии.

7. Полифенолы, пектин, витамины — это овощи, фрукты и ягоды.

8. Красное мясо — как источник гемового железа, для обеспечения синтеза «здорового» гемоглобина.

9. Чеснок и лук содержат аллиин, который при разрезании или раздавливании преобразуется в аллицин — вещество, которое называют природным антибиотиком.



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 15 по 21 марта

ОВЕН. Планы, которые вы строили на этот период, могут не осуществиться. Подведут близкие люди. С серьёзностью относитесь к финансовым предложениям, которые сейчас будут вам поступать. В личной жизни, наоборот, меньше думайте и больше чувствуйте!

ТЕЛЕЦ. Не берите на себя больше, чем вам по силам выполнить. Научитесь делегировать, чтобы не перегореть. Будьте аккуратны с вложениями денег, некоторые из них могут оказаться неудачными. В выходные отправляйтесь за город. Это будет лучшим решением!

БЛИЗНЕЦЫ. Перемены в жизни, на которые вы рассчитывали, пока лучше отложить — не самый благоприятный период. На работе возможно недопонимание с коллегами. Старайтесь не затягивать конфликт, иначе в дальнейшем будет сложно восстановить отношения.

РАК. Вам будет казаться, что вы ничего не успеваете. Отчасти это действительно так. Соберитесь! Дети могут требовать больше внимания, чем обычно. Будьте готовы отложить некоторые дела. В вопросах здоровья лучше перестраховаться. В зоне риска горло и уши.

ЛЕВ. В данный период вас ожидают приятные перемены. Не ждите никакого подвоха: вы действительно это заслужили. В отношениях с возлюбленными ближе к концу недели может случиться переломный момент. Пересмотрите отношения и свою роль в них.

ДЕВА. Продуктивный период. Причём дома вы ничего не будете успевать, зато на работе — всё! Бонусы в денежном эквиваленте не заставят себя ждать. Не упустите момент, пообщайтесь с коллегами или руководством, возможно, вам помогут в решении проблем и продвижении по карьерной лестнице.

ВЕСЫ. Давно хотели начать что-то новое? Сейчас самое время. Период подходит для общения, установления новых деловых контактов, знакомств, решения насущных проблем. Возможно появление людей, обладающих большим влиянием, они способствуют в новых делах. Но внимательно отбирайте себе круг приближённых, чтобы не попасть в неловкое положение.

СКОРПИОН. Деньги, которые вы уже не надеялись получить, придут неожиданно. Потратьте их с умом. Возможно, вас ждут поездки, которые ранее не планировались. Соглашайтесь, особенно если речь идёт об отдыхе. На диете сейчас лучше не сидеть — здоровье может пошатнуться.

СТРЕЛЕЦ. Не совершайте решительных действий, предстоящая неделя этому не благоволит. Если поступит заманчивое предложение о совместном проекте или смене профессиональной сферы, не спешите соглашаться. Убедитесь, что у вас есть покровитель, который может помочь в ваших начинаниях, а потом уже беритесь за новое дело.

КОЗЕРОГ. Если вы с кем-то поссоритесь в эти дни, постарайтесь помириться как можно быстрее. Затяжные конфликты сейчас ни к чему. На работе перед вами могут поставить сложную задачу. Взвесьте все за и против, прежде чем соглашаться. В выходные больше отдыхайте.

ВОДОЛЕЙ. Стресс и тревога — вот что может подвести вас сейчас. Старайтесь минимизировать своё волнение. Встречи в данный период будут исключительно приятными, а некоторые даже знаменательными. Не отказывайтесь от приглашений в гости — будет интересно.

РЫБЫ. Младшее поколение полностью выйдет из-под контроля. Если у вас есть дети — терпения вам! Одиноким Рыб может ждать приятное знакомство, но только если вы сами будете на него настроены. Проводите как можно больше времени на свежем воздухе.

Хозяйке на заметку



• Для того, чтобы с лёгкостью почистить сосиски после варения, достаточно надколоть их в нескольких местах вилкой перед тем, как опускать в горячую воду.

• При приготовлении отбивных лучше накрывать мясо плёнкой либо обычным полиэтиленовым пакетиком. Это защитит кухню и молоток от грязи и брызг.

• Чтобы избавиться от ржавчины и налёта в чайнике, можно залить в него кока-колу и вскипятить.

• Если посуда разбилась на мелкие осколки, можно пройтись по полу или ковру скотчем, кусочком пластилина, теста либо воспользоваться липким валиком для одежды.

• Избавиться от жирного пятна на обоях поможет обыкновенный мел, который необходимо нанести плотно на пятно, а спустя некоторое время протереть влажной тряпкой.

• Чтобы пуговицы во время стирки не отрывались, необходимо застёгивать их и выворачивать вещь наизнанку.

• На любой разделочной доске, особенно если она сделана из пластика, со временем появляются пятна и разводы, их можно легко оттереть губкой, смоченной в растворе соли и лимонного сока, также можно добавить немного соды.

• Старый противень засверкает как новенький, если протереть его кремообразной субстанцией из соды и перекиси. Нанесите пасту на полчаса и тщательно протрите посуду.

• Чтобы свести пятна с ковра, разбавьте уксус водой в соотношении 1:2, распылите раствор на место загрязнения, накройте его влажной чистой тряпкой и пройдитесь сверху утюгом, поставленным на режим паровой глажки.

• Если в ванной или на кухне загрязнились межкафельные швы, то разведите водой отбеливатель, содержащий хлор, 1:1 и помойте кафель, уделяя особое внимание швам. Очень важно, чтобы помещение хорошо проветривалось!

Природы чудные мгновения

уже почти 30 лет снимает на фотокамеру Светлана Нефёдова из Чердат

■ Елена СОНИНА

С супругами Нефёдовыми я познакомилась в 2014 году. Тогда меня заинтересовала необычная судьба главы семейства Бориса Павловича, который, с рождения не имея пальцев на руках, прослыл в деревне самым мастеровитым хозяином, создавшим обширную усадьбу. В своей статье я лишь вскользь упомянула об увлечении фотографией его супруги Светланы Васильевны. Не знала тогда, что фотоаппарат является её постоянным спутником во всех поездках и прогулках, а в архиве имеется великое множество любительских фотографий.

Началось это ещё в конце девяностых, когда вся страна оказалась во власти фотобума. В продаже появились миниатюрные плёночные фотоаппараты и открылись фирмы, занимающиеся фотопечатью. Доступные «мыльницы» дали возможность каждому почувствовать себя фотографом. Вот тогда и Светлана Васильевна приобрела свой первый «Кодак», который, кстати, хранит по сей день. Люди старались запечатлеть семейные будни и праздники, а Светлана Нефёдова не жалела плёнку на пейзажи и животных.

В начале нулевых пришла эпоха цифровой информации. И моя героиня, шагая в ногу со временем, обзавелась «цифровиком». А теперь дети подарили ей «зеркалку», осваивать которую помогают фотографы-любители на разных интернет-форумах. Светлана Васильевна, в отличие от профессиональных фотографов, не сидит часами в засаде в ожидании интересных кадров. Многие из них, как сама признаётся, получаются случайно. Увидела зайку, белочку, птичку или необычное явление природы — сфотографировала. Женщина, выросшая в таёжном посёлке Тегульдетского района, до сих пор любит гулять в одиночестве в лесных окрестностях Чердат: в лесу всегда найдёшь, на чём остановить взгляд. Где пешком пройдёт, где на велосипеде проедет.

Результаты своего увлечения она оценивает очень скромно, не считая их шедеврами, а между тем её работы периодически представляются на районных и областных конкурсах и приносят призовые места. Плодами труда любят пользоваться все домочадцы и гости Нефёдовых: на стене комнаты — целая фотогалерея. Периодически она обновляется. Для этих целей дома имеется цветной принтер.

— Это семейка ласточек сидит под крышей нашего дома. Прилетают сюда каждый год. Стали почти ручные, прямо на ладони садятся, — рассказывает о запечатлённых моментах Светлана Васильевна. — Дятел тоже попал в кадр, когда прилетел к дому, а эта птица в тайге встретила. Белочку поймала в объектив на окраине деревни, а заяц на нас вышел в лесу, когда мы за колбой ездили. Посидел, попозировал и дал стрекача.

Профессия у моей собеседницы не творческая: она агроном. Долгое время работала в местном колхозе, потом в администрации. При этом художественному воображению женщины можно только позавидовать. Вот смотрю на её снимок и вижу запорошенную снегом ветку дерева. Читаю подпись: «Кто-то уснул». И картинка оживает, фантазия начинает рисовать неведомое животное: вот голова свисает с ветки, вот лапы раскинуты в разные стороны. Думаю: «А ведь и правда!» Но как автор снимка смогла увидеть образ?



— Эта способность, наверное, родом из детства, когда мы рассматривали облака в небе, — отвечает мне. — Сидели с ребятами и придумывали, какая фигура в этот момент по небу проплывает. Всегда можно что-то увидеть. Нам это нравилось. Да и рисовать очень любила.

Говорят, что природу фотографировать одновременно и трудно, и просто. Она сама подбрасывает сюжеты, ставит свет, задаёт тон и диктует динамику —



осенней шуги. Частенько пересматриваю эти фотографии, — делится женщина.

А ещё Светлана Нефёдова после выхода на пенсию начала собирать и вести фотоисторию родного села. Большой архив ей достался от брата мужа, часть фотографий собрала у местных жителей. Записывала воспоминания старожил, черпала информацию в архивных документах. В итоге эта работа вылилась в подшивку из ста листов информации о Чердатах, о людях села, о ранее существовавших здесь организациях. Осталось только оформить фотоисторию в формате «до/после», чтобы показать одни и те же сельские места в разные годы. Светлана Васильевна считает, что фотографии не должны лежать мёртвым грузом в электронных папках, а храниться в альбомах в натуральном виде.

Фотоработы Светланы Васильевны можно увидеть на её странице в соцсети «Одноклассники».

только успевай ловить момент, ведь больше явление не повторится. Именно это Светлане Васильевне и нравится. Она ведёт цифровой архив с 2008 года. По этим фотографиям отслеживает, как с годами меняются родные места. Её любимое время года для фотосессий — осень и зима, особенно в дни перепада температуры, когда все растения «наряжаются» в куржак.

— Нравится делать фотографии у воды, во время весеннего ледохода и



СРЕДА, 17 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)

14.15 «Российские хирурги». «Доктор Воронов. Панацея от старости».
15.00 Новости культуры.
15.05 Новости. Подробно. Кино.
15.20 «Библиейский сюжет».

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)

НТВ
05.15 «Литейный». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)
06.00 «Сегодня».
08.25 «Морские дьяволы». (16+)

КУЛЬТУРА
06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва Врубеля.
07.00 Новости культуры.

5-й КАНАЛ
05.00 «Известия».
05.50 «Пасечник». (16+)
09.00 «Известия».
09.25 «Пасечник». (16+)

19.55 «След». (16+)
23.15 «Крепкие орешки». (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск».
00.30 «След». (16+)
01.15 «Детективы». (16+)

ТВЦ
06.00 «Настроение».
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.40 Х/ф «Обыкновенный человек». (12+)

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 кадров». (16+)
06.45 «По делам несовершеннолетних». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». По морям-3. (16+)
07.30 «Утро Пятницы». (16+)

08.30 «Орел и Решка». Россия. (16+)
09.30 «Орел и Решка». Чудеса света. (16+)
10.30 «На ножах». (16+)
19.00 «На ножах». (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.15 М/с «Маги. Истории Аркадии». (6+)

ЗВЕЗДА
06.10 «Битва оружейников». «Минометы». (12+)

МИР
05.00 «Людмила Гурченко». (12+)
08.30 «Кулинар». (16+)
10.00 «Кулинар». (16+)

16.00 «Мировое соглашение». (16+)
17.15 «Дела судебные». (16+)
17.55 «Кулинар». (16+)
19.00 «Кулинар». (16+)

ОТР
06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)
08.30 «История настоящего». (16+)

21.00 «Станица». (16+)
21.40 «Хроники общественного быта. Дворники». (12+)

02.00 «Мировое соглашение». (16+)
02.05 «Врачи». (12+)
02.30 «Влюбленные женщины». (16+)

МАТЧ ТВ
10.00 «Мировое соглашение». (16+)
10.05 «Все на Матч!»
12.55 «Мировое соглашение». (16+)

Ремонт бытовой техники
Ремонт стиральных машин
Ремонт посудомоечных машин
Ремонт бойлеров, пылесосов
Ремонт электроплит и СВЧ-печей

на правах рекламы УСЛУГИ
ПАРИКМАХЕР с выездом на дом. Тел. 8-952-897-16-25.
РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, БОЙЛЕРОВ. Тел. 8-909-545-29-26.

ЧЕТВЕРГ, 18 МАРТА

ПЕРВЫЙ
05.00 «Доброе утро».
09.00 «Доброе утро».
09.15 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)

23.50 «Величайшие изобретения человечества». «Подвесные мосты».
00.40 «XX век». «Коллекция Капы. Творческий вечер Виктора Ардова» 1966 г.

РОССИЯ 1
05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Томск».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)

НТВ
05.15 «Литейный». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)
06.00 «Сегодня».
08.25 «Морские дьяволы». (16+)

КУЛЬТУРА
06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Абрамцево.
07.00 «Правила жизни».

5-й КАНАЛ
05.00 «Известия».
05.25 «Пасечник». (16+)
08.35 «День ангела». (0+)

08.05 «Давай разведемся!» (16+)
09.15 «Тест на отцовство». (16+)
11.25 «Реальная мистика». «Демон Флиртун». (16+)

ПЯТНИЦА
05.00 «Орел и Решка». По морям-3. (16+)
05.40 «Орел и Решка». Неизданное. (16+)

СТС
06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.15 М/с «Маги. Истории Аркадии». (6+)

ТВЦ
06.00 «Настроение».
08.10 «Доктор И...» (16+)
08.45 Х/ф «Приказано взять живым». (6+)

ЗВЕЗДА
06.10 «Битва оружейников». «Противотанковые САУ». (12+)

10.00 «Кулинар». (16+)
10.00 «Кулинар». (16+)
13.15 «Дела судебные». (16+)

ОТР
06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)
08.30 «История настоящего». (16+)

МАТЧ ТВ
10.00 «Мировое соглашение». (16+)
10.05 «Все на Матч!»
12.55 «Мировое соглашение». (16+)

РЕСТАВРАЦИЯ
ВАНН
акрилом
Сантехнические работы
Тел. 8-953-910-91-04

СУХАЯ ЧИСТКА
ПОДУШЕК
с. Первомайское,
ул. Гончарова, 3/7
Тел. 8-906-959-71-98

СТРОИМ, РЕМОНТИРУЕМ И ПОДВОДИМ ДОМА
от фундамента до крыши
Тел. 8-983-598-59-81

ВСЕ ВИДЫ
СТРОИТЕЛЬНЫХ И
ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ,
домов, бань, дворов,
ПЕРЕКРЫТИЕ КРЫШ
Тел. 8-962-778-75-65

ГАДАЮ
на картах,
на кофейной гуще
Тел. 8-905-992-01-74

СТИРКА КОВРОВ И ПЛЕДОВ с доставкой на дом*
профессиональными чистящими средствами
удаление пятен
выведение неприятных запахов
дезинфекция ковров
уничтожение пылевых клещей

ОТДЕЛКА КВАРТИР, ДОМОВ
Кладка кафеля, ламинат, линолеум, обои,
выравнивание стен, гипсокартон и т.д.
Быстро и качественно! Тел. 8-952-150-76-38

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
любой сложности. Тел. 8-913-802-04-05

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
Установка водосчетчиков, стиральных машин,
бойлеров, унитазов, раковин
Замена и прочистка канализации
Монтаж водопровода
Тел. 8-952-895-57-74

САНТЕХНИКА от А до Я
- монтаж теплых полов
- профессиональный монтаж систем отопления, водоснабжения домов и коттеджей
- установка водосчетчиков, бойлеров, раковин, унитазов
Тел.: 8-913-866-30-00, 8-923-423-10-11

ПЯТНИЦА, 19 МАРТА

ПЕРВЫЙ

05.00 «Доброе утро».
09.00 Новости.
09.15 «Доброе утро».
09.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор». (6+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.00 «Вести-Сибирь».
09.30 «Утро России».
09.55 «О самом главном». (12+)

КУЛЬТУРА

06.30 Новости культуры.
06.35 «Пешком...» Москва Годунова.
07.00 Новости культуры.
07.05 «Правила жизни».

15.35 «Энигма. Барри Коски».
16.15 «Цвет времени». Марк Шагал.
16.25 Х/ф «Лев Гурыч Синичкин».
17.40 «Выдающиеся дирижеры XX века».

НТВ

05.15 «Литерный». (16+)
06.00 «Утро. Самое лучшее». (16+)
08.00 «Сегодня».
08.25 «Морские дьяволы». (16+)

Мастерская мягкой мебели «ЛЕВША» by Davidov. Рекламное объявление о реставрации мебели.

5-Й КАНАЛ

05.00 «Известия».
05.55 «Пасечник». (16+)
09.00 «Известия».
09.25 «Пасечник». (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение».
08.10 Х/ф «Нарушение правил». (12+)
11.30 СОБЫТИЯ.
11.50 Х/ф «Нарушение правил». (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «6 кадров». (16+)
06.40 «По делам несовершеннолетних». (16+)

11.35 «Реальная мистика». «Халат». (16+)
12.35 «Понять. Простить». (16+)
13.40 «Порча». «Батарейка». (16+)

ПЯТНИЦА

05.00 «Орел и Решка». Неизданное. (16+)
08.00 «Орел и Решка». Россия. (16+)
09.20 «Орел и Решка». Чудеса света. (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.15 М/с «Маги. Истории Аркадии». (6+)

ЗВЕЗДА

06.00 Д/ф «Неустрашимый. Подводная война Петра Грищенкова». (12+)

17.00 Х/ф «Слушать в отсеках». (12+)
18.00 Военные новости.
18.05 Х/ф «Слушать в отсеках». (12+)

МИР

05.00 Х/ф «Близнецы». (0+)
06.20 Х/ф «Здравствуйте, я ваша тетя!» (6+)

ОТР

06.00 «Однажды утром». (6+)
08.00 «Томское время». (16+)

10.00 М/ф «Гора самоцветов». (0+)
10.15 Х/ф «Карп отможенный». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Новости.
10.05 «Все на Матч!»
12.55 Новости.
13.00 Профессиональный бокс. Шейн Мозли против Луиса Коллацо. (16+)

СУББОТА, 20 МАРТА

ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро. Суббота».
09.00 «Умницы и умники». (12+)
09.45 «Слово пастыря». (0+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России. Суббота».
08.00 «Вести-Томск».
08.20 «Суббота».
08.35 «По секрету всему свету».

КУЛЬТУРА

06.30 «Библейский сюжет».
07.05 М/ф «Пирожок», «Приключения волшебного глобуса, или Прodelки ведьмы».

13.10 «Основано на реальных событиях». (16+)
15.00 «Своя игра». (0+)
16.00 «Сегодня».
16.20 «Следствие вели...» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш». (0+)
06.05 М/с «Фиксики». (0+)
06.15 М/с «Охотники на троллей». (6+)

ЗВЕЗДА

05.00 Х/ф «С тобой и без тебя...» (12+)
06.25 Х/ф «Командир счастливой «шукки». (12+)

12.05 «Пилот международных авиалиний». (16+)
16.00 Новости.
16.15 «Пилот международных авиалиний». (16+)

ОТР

06.00 «Большая страна». (12+)
06.50 «Домашние животные». (12+)

МАТЧ ТВ

10.00 Бокс. Vare Knuckle FC. Леонард Гарсия против Джо Элмора.
11.30 Новости.
11.35 «Все на Матч!»



ТАКСИ Иномарка. Город-межгород. Рекламное объявление.

Комфортное «Иномарочка» ТАКСИ. Рекламное объявление.

ТАКСИ «НАТАЛИ» КРУГЛОСУТОЧНО. Рекламное объявление.

TAXI «Сан Саныч» Город, межгород. Рекламное объявление.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (будка). Рекламное объявление.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель» (тент). Рекламное объявление.

КРАН-МАНИПУЛЯТОР ЭВАКУАТОР, АВТОВЫШКА. Рекламное объявление.

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Рекламное объявление.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель (тент). Город-межгород. Рекламное объявление.

АВТОРЕМОНТ. Рекламное объявление о различных видах ремонта.

1-й этаж

- строит. товары
- сантехника
- электрика
- инструмент
- хозтовары
- линолеум
- ламинат
- печи
- дымоходы
- котлы отопления

2-й этаж

- обои
- люстры
- светильники
- двери
- часы
- ковры, дорожки

г. Асино, ул. Проектная, 24, тел. 8 953 919 54 02
с. Первомайское, ул. Гончарова, 3/6, тел. 8 952 889 28 02

ОКНА сервис

ул. им. Ленина, 31
со стороны ул. Челюскина
тел.: 3-00-77, 8 952 881 66 28

ОКНА, двери
Балконы, лоджии
жалюзи, рулонные шторы
газиковые ворота, рольставни

Сделаем, раскроем, мытье окон. Безгранично, при любой погоде - окна и подоконники.

ВНИМАНИЕ!
НАЧАТЬ ВСЕМ!

РЕКЛАМНЫЙ ОТДЕЛ
газеты «Образ Жизни»
Звоните (8-38241) **2-27-01**

БЕСПЛАТНОЕ ХРАНЕНИЕ на складе
с РАССРОЧКОЙ 0%!!!
Ондулин 657 руб.
ОКНА пластиковые
тел. 8-913-846-95-42

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ДСП ДВП ГЛ ФАНЕРА OSB
ПАНЕЛИ САНДИНГ
СТЕВОВЫЕ ПАНЕЛИ
ИНСТРУМЕНТ КАРНИЗЫ
ЛИНОЛЕУМ ЛЮСТРЫ
ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ ХОЗ.ТОВАРЫ КРЕПЕЖ
МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА УТЕПЛИТЕЛИ
ЦЕМЕНТ ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА. ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ. ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

г. Асино, ул. Советская, 32
тел. 9.00 - 18.00, 13.00 - 17.00, 3-21-05

Ассортимент

для тех, кто выбирает качество
Изготовление потолков
из пленки европейского качества

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
8-953-921-23-33
Современный дизайн, установка - установка!
Замер бесплатно. Полотно без шва
Установка без пыли, без грязи, без запаха.

НОВИНКА!!! Фактурные полотна

МАГАЗИН АНТЕНН

Продажа, установка, настройка
СПУТНИКОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ
РАССРОЧКА: триколор TV,
телекарта МТС
ПРИЕМНИКИ ЦИФРОВОГО ТВ,
также в продаже ПУЛЬТЫ Д/У

ТРИКОЛОР TV:
ОБМЕН СТАРОГО НА НОВЫЙ
Тел.: 8-909-540-70-80, 8-952-182-28-62
Наш адрес: КРЫТЫЙ РЫНОК

САЛОН ЦВЕТОВ
«Бог Бюджет»

переехав по адресу:
ул. Ленина, 12-а
ТЦ «Елена», 1-й этаж
Ждем своих покупателей
по новому адресу!

ДОСТАВКА ЦВЕТОВ

Тел. 8-952-153-02-22 (vatsapp)
График работы:
пн-вс. с 8-00 до 22-00

ЭЛЕКТРО- И БЕНЗОИНСТРУМЕНТ
МАГАЗИН **«ХОЗЯИН»**

г. Асино, ул. Челюскина, 50
Тел. 8-952-177-98-48

с. Первомайское, ул. К.Маркса, 23
Тел. 8 (38245) 2-13-83

СВАРОЧНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТРИММЕРЫ
МОТОБЛОКИ
СНЕГООБОРЩИКИ
ГЕНЕРАТОРЫ
БЕНЗОПИЛЫ
НАСОСЫ
РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ

Сервисный центр: ремонт, обслуживание

КРЕДИТ*
оформление кредита на месте
перечисление под заказ

ТЕЛЕМАСТЕРСКАЯ

Новый адрес: Златоустовский, 1
(ул. им. Юго-Восточный, вход с торца)
с 10:00 по 18:00, воскресенье, выходные, от 10:00

РЕМОНТ:
- телевизоров всех типов
- ЖК, LED, плазменные, интерактивные
- DVD
- аудиовидеотехника

16 и 17 МАРТА В ДК «ВОСТОК»
ФАБРИКА г. ПЯТИГОРСК
ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ШУБЫ

НОРКА, МУТОН,
ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ,
а также ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ
от 10000 руб.

ПРИНЯТЫ В ОПЛАТУ КАРТЫ
МИР VISA
предоставляются кредиты.

АКЦИЯ
до 12 марта 2021 г.

НОВЫЕ МОДЕЛИ
по ценам прошлого года
0-0-26

ОФОРМЛЕНИЕ КРЕДИТА,
РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ

МЕНЕЕ ЛЮБУЮ СТАРУЮ ШУБУ НА НОВУЮ С ДОПЛАТОЙ
КУПИ ШУБУ - ПОЛУЧИ ШАПКУ В ПОДАРОК!

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ СЕТЬ «ЗОЛОТО РОССИИ»

ДАРИМ
ВЕСЕННИЙ БУКЕТ
СКИДОК до 58%

г. Асино ул. Ленина, 31 ул. Ленина, 50/2
тел. 8-913-116-47-87 тел. 8-913-886-60-07

СТИК

г. Асино ул. Ленина, 63

ОТДЕЛ
САДОВНИК

СВЕЖЕЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:
семян овощей, цветов
ГРУНТЫ, УДОБРЕНИЯ
и многое другое

Магазин «AUTOLAND»

ЗАПЧАСТИ
для иномарок

Быстрая доставка
в наличии и под заказ

г. Асино, ул. им. Ю.Гагарина, 12, тел. 8-952-184-40-30

СТИК МИР КАНЦТОВАРОВ

г. Асино, ул. Ленина, 63

КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ
в большом ассортименте

Действует накопительная система СКИДОК!
Работаем по безналичному расчету

ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ
ФИЛЬМЫ ИЗ ФОТОГРАФИЙ
к юбилею, дню рождения,
свадьбе и др. Тел. 2-55-98

Фенестра

ОКНА И ДВЕРИ
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ДВЕРИ входные/ межкомнатные
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

Работаем с региональным материнским капиталом

РЕМОНТ ОКОН,
ЗАМЕНА РЕЗИНЫ

г. Асино, ул. Клубная, 26а, 1 этаж
Телефоны:
(8-38241) 2-28-89
8-953-927-40-89
8-961-890-62-81

МАГАЗИН
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

г. Асино, ул. Советская, 40
с. Первомайское, ул. Ленинская, 34

Кредит*
Тел.: 8-953-928-45-31
8-952-889-88-28

Часы работы: с 9-00 до 19-00,
обед с 13-00 до 14-00, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
САЙДИНГ УТЕПЛИТЕЛЬ
ПРОФТРУБА ШВЕЛЛЕР
УГОЛОК АРМАТУРА
ЕВРОШАКЕТ ОСБ
ТЕПЛИЦЫ ВОДОСТОК
ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО
БЕЗ ПРЕДОПЛАТЫ

ПРОФНАСТИЛ
оцинковка 2650
КРАШЕННЫЙ 2900

Пластиковые окна
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
ДВЕРИ МОНТАЖ КРОВЛИ

ПОЛИФОРМА
г. Асино, ул. Советская, 26
тел. 8-903-955-56-95

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ

г. Асино, ул. Ленина, 70/1, тел. 2-21-40
Часы работы: с 10.00 до 18.00